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CONCURSOS PUBLICOS

MUNICIPIO DE IBIAM
PROCESSO SELETIVO N° 001/2017
DATA DA PROVA: 07/05/2017

CARGO:

AGENTE DE SERVICOS GERAIS
(ALFABETIZADO)

Conhecimentos Gerais: Questdes 01 a 07; Matemética: Questbes 08 a 13; Lingua
Portuguesa: Questdes 14 a 20

LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questdes.

A prova tera duracao de 3 (trés) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartédo-
resposta.

Utilize caneta esferografica azul ou preta no preenchimento do cartdo-resposta.

O candidato so6 podera retirar-se da sala apés 1 (uma) hora do inicio das provas, seja para ir
embora ou para utilizar os sanitarios.

Este caderno de provas contém 20 (vinte) questdes de multipla escolha (a,b,c,d).

Cada questédo de multipla escolha apresenta uma Unica resposta correta.

Verifique se o caderno esta completo e sem imperfei¢cdes graficas. Se houver algum problema,
comunique imediatamente ao fiscal.

Durante a aplicacéo da prova € proibido qualquer tipo de consulta.

Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correcdo da prova feita
Unica e exclusivamente pela leitura dos cartdes-resposta.
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Assine o cartdo-resposta no local indicado.

N&o serdo computadas questdes nao assinaladas no cartdo-resposta, ou que contenham
mais de uma resposta, emenda ou rasura.
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Ao término da prova, o cartdo-resposta devera ser devolvido ao fiscal da prova.

O caderno de prova podera ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicacao de
provas no decurso da ultima hora da realizacdo das mesmas.
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E obrigatéria a saida simultanea dos 3 (trés) Gltimos candidatos, que assinaréo a ata de encerramento da
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aplicacdo da prova e acompanharéo os fiscais a coordenacgéo para lacre do envelope de cartdes-resposta.

Identificacao do candidato

Nome (em letra de forma) N° do Documento




QUESTOES 01 A 07 - CONHECIMENTOS
GERAIS

1) Os Simbolos Nacionais do Brasil foram
definidos na Lei 5.700 de 1° de setembro de 1971.
Além de estabelecer quais sdo os simbolos, esta lei
também fez determinacbes sobre como devem ser
usados, padrdes e formatos, significados, etc. Estes
simbolos sdo de extrema importancia para nossa nagéo,
pois representam o Brasil dentro e fora do territério
nacional. Desta forma, quais sdo estes simbolos?
Assinale a alternativa CORRETA.

a) A bandeira, as armas, o selo e o hino.

b) O hino, a bandeira e as estrelas.

c) Asarmas, a bandeira e as arvores.

d) As arvores, 0 hino, as estrelas e a bandeira.

2) Santa Catarina € uma das 27 unidades
federativas do Brasil, localizada no centro da regido
Sul do pais. O povoamento de Santa Catarina deu-se
largamente por imigrantes. Os indices sociais do
estado estdo entre os melhores do pais e da América
Latina. Possui 0 mais alto indice de expectativa de
vida, a menor taxa de mortalidade infantil e também é
a unidade federativa com menor desigualdade
econdmica e analfabetismo do Brasil. A respeito do
povoamento deste estado brasileiro, assinale a
alternativa CORRETA.

a) Apesar de a regido servir de ponto estratégico
para 0 apoio as expedigdes com  destino,
principalmente, para o Rio do Ouro, 0s primeiros
habitantes de Santa Catarina foram naufragos e
desertores.

b) A partir de 1629 sdo instaladas varias col6nias
europeias no estado, para 0s imigrantes de origem
alema, italiana e eslava.

c) A llha foi ocupada em 1637, quando Francisco
Dias Velho I se estabeleceu com sua familia e seus
escravos, dando inicio a futura povoacdo Nossa
Senhora do Desterro (atualmente Floriandpolis).

d) Em 1777 os espanhdis invadem a llha com
sucesso, e expulsam tropas e autoridades para o
continente. A llha foi devolvida a Portugal ap6s o
tratado de Santo Idelfonso, nesse mesmo ano.

3) Santa Catarina é considerado um estado rico e
ostenta o sexto maior PIB da Federagcdo, com uma
economia diversificada e industrializada. Importante
polo exportador e consumidor, o estado é um dos
responsaveis pela expansdo econdémica nacional,
respondendo por 4% do produto interno bruto do pais.
Localiza-se entre os estados do Parand, Rio Grande do
Sul e Argentina e possui uma area total de 95 736,165
km? e 295 municipios. Sobre o Municipio de Ibiam é
CORRETO afirmar que:

a) A partir de 1920 comecou a chegada dos primeiros
colonizadores de origem europeia, em sua grande
maioria descendente de imigrantes japoneses,
italianos e holandeses oriundos do Rio Grande do
Sul, principalmente Garibaldi e Bento Gongalves.

b) Originalmente o municipio pertence a Tangara, o
distrito de Ibiam foi criado em 6 de maio de 1953,
por meio da lei municipal n°99/53.

c) O municipio de Ibiam deixou de ser distrito de
Tangara em 20 de julho de 1995.

d) A economia de Ibiam é baseada nas atividades
agricola e de vestuario, contando com mais de 400
fabricas e propriedades rurais diversificadas dentro
das mais avangadas técnicas.

4) “Um dos assuntos que mais tem gerado preocupagao
no Brasil e no mundo é o jogo virtual Baleia Azul. O
passatempo, disputado pelas redes sociais, propde ao
jogador 50 desafios macabros que védo desde a
automutilagio até 0 suicidio’’. Fonte:
http://epocanegocios.globo.com. Sobre o jogo, assinale o
gue for CORRETO.

a) O primeiro caso de morte foi reportado em 2015,
no Japéo.

b) Os jogadores geralmente sdo criangas e
adolescentes, que, além de estarem mais suscetiveis a
influéncias de terceiros, passam mais tempo em redes
sociais.

C) Ao que tudo indica o jogo Baleia Azul teve inicio
no Japdo, em 2015, quando uma jovem de 15 anos
cumpriu a Gltima tarefa e pulou do alto de um edificio.

d) Diversos paises, como a Inglaterra, Brasil e
Roménia tém enviado alertas aos pais depois que
adolescentes apareceram com cortes nos bragos e sinais
de mutilag&o.

5) “O relator da reforma da Previdéncia, deputado
Arthur Maia (PPS-BA), quebrou um acordo com o
governo e sinalizou que vai alterar a regra de transi¢éo
para os servidores publicos, que ele havia combinado
endurecer com o Executivo no inicio da semana. O
movimento ocorreu um dia apdés nove entidades
representativas de juizes e procuradores encaminharem
manifesto a Maia criticando a decisdo de permitir
paridade (direito de continuar recebendo os reajustes de
quem esta na ativa) e integralidade (direito a manter o
salario integral de quando estava na ativa) sO para
servidores que se aposentarem com idade minima de 65
anos. ’’ http://oglobo.globo.com/economia. Sobre a
reforma da previdéncia, assinale a alternativa
CORRETA.

a) Professores, sobretudo mulheres, brigam para
manter uma idade minima de aposentadoria inferior a
dos homens da mesma profissao.

b) As trabalhadoras rurais também terdo uma idade
minima menor que o0s homens para poderem se


https://pt.wikipedia.org/wiki/Quil%C3%B3metro_quadrado
http://oglobo.globo.com/economia

aposentar. Elas poderdo requerer o beneficio com 58
anos, enquanto os homens terdo que esperar até 70
anos.

C) Até 2003, os servidores tinham direito a se
aposentar com salério integral. Mas, com a reforma
atual, para conseguir esses valores, eles terdo que
atingir a idade minima de 65 anos.

d) O argumento do deputado para que mulheres
rurais tivessem uma idade minima menor € que a regra
para elas deveria acompanhar a norma geral, pela qual,
homens poderdo se aposentar aos 75 anos e mulheres
aos 62 anos.

mediante prestacdo de servicos, principalmente ao
sistema estadual de ensino.

C) O ensino religioso ndo é de matricula facultativa,
devendo ser ministrado de acordo com a confisséo
religiosa de cada aluno.

d) Atendimento ao educando, no ensino
fundamental, através de programas suplementares de
material didatico-escolar, transporte, alimentacdo e
assisténcia a salde.

QUESTOES 08 A 13 - MATEMATICA

6) Desde a metade do século XVIII, com o inicio da
Revolucdo Industrial na  Inglaterra, cresceu
significativamente a poluicdo do ar. A queima do
carvao mineral (fonte de energia para as maquinas da
época) jogava na atmosfera das cidades industriais da
Europa, toneladas de poluentes. A partir deste
momento, o homem teve que conviver com o0 ar
poluido e com todos os danos advindos deste
"progresso™ tecnoldgico. Nos dias de hoje, quase todas
as grandes cidades mundiais sofrem com os efeitos da
poluicdo do ar. A respeito de ecologia e meio ambiente
assinale a alternativa CORRETA.

a) A queima destes produtos tem lancado um
baixo nivel de mondxido e dioxido de carbono na
atmosfera terrestre.

b) Os combustiveis sdo responsaveis pela geracao
de energia que, alimenta os setores industrial, elétrico e
de transportes de grande parte das economias do
mundo.

C) Os gases poluentes formam uma camada de
poluicdo na atmosfera, facilitando a dissipacdo do
calor.

d) Muitas espécies animais poderdo entrar em
extingdo e tufbes e terremotos poderdo ocorrer com
mais frequéncia e intensidade no Brasil.

7) De acordo com a LEI ORGANICA DO
MUNICIPIO DE IBIAM-SC Art. 158. A educagio,
dever da familia e do Estado, inspirada nos principios
da liberdade e nos ideais de solidariedade humana, tem
por finalidade o pleno desenvolvimento do educando,
seu preparo para 0 exercicio da cidadania e sua
qualificacdo para o trabalho. Sobre o sistema de ensino
do Municipio assinale a alternativa CORRETA.

a) Cinco por cento da receita resultante de
impostos, compreendidas as transferéncias
constitucionais na manutencdo e desenvolvimento do
ensino publico, de acordo com o art. 69 da Lei 9394 de
20 de dezembro de 1996 que Estabelece as Diretrizes e
Bases da Educacgéo Nacional.

b) A assisténcia  financeira as  fundagoes
educacionais de ensino superior se fard mediante
convénio e concessdo de bolsas de estudo para alunos
carentes, assegurando o retorno ao Municipio,

8) Antes de surgir as unidades de medicdo do tempo e 0s
préprios aparelhos que atualmente realizam de forma
exata essa medida, 0 homem se orientava pela posi¢do do
sol. Hoje, as unidades responsaveis por registrarem e
orientarem 0 nosso cotidiano sdo as seguintes: século,
década, ano, més, dia, hora, minuto, segundo. Sendo
assim, o periodo de uma década corresponde a quantos
anos? Assinale a alternativa CORRETA.

a) 20 anos
b) 10 anos
C) 15 anos
d) 100 anos

9) E muito comum vermos criangas pequenas
manuseando moedas, seja para junta-las em um cofrinho
ou mesmo para comprar o lanche da escola. Esse contato
€ muito importante, pois aos poucos a crianga vai
aprendendo as primeiras no¢es matematicas, além de
criar nocdo de valor das coisas e a importancia de se
juntar e economizar. Quando elas querem algo, é muito
comum que elas quebrem o cofrinho para comprar. Uma
pizza grande custa em média 30,00 reais, quantas moedas
de 50 centavos sdo necessarias para uma crianca efetuar
esta compra?

a) 45 moedas
b) 55 moedas
C) 60 moedas

d) 70 moedas

10) Medir o tempo sempre foi uma necessidade do
homem. Ao longo da histéria, foram inventados diversos
aparelhos para medi-lo. Utilizando a imagem abaixo
assinale a alternativa CORRETA.

a) Para indicar 11:15 o ponteiro menor sinaliza as
horas e o ponteiro maior os minutos
b) Para indicar 10:30 o ponteiro maior sinaliza os

minutos o ponteiro menor as horas



C) Para indicar 12:10 o ponteiro maior sinaliza as
horas e 0 ponteiro menor 0s minutos

d) Para indicar 1:05 o ponteiro menor indica 0s
minutos e o ponteiro maior a hora

11) O estudo da area de figuras planas esta ligado aos
conceitos relacionados & Geometria Euclidiana, que
surgiu na Grécia antiga embasada no estudo do ponto,
da reta e do plano. No mundo em que vivemos, existem
inimeras formas planas existentes, que sdo construidas
a partir dos elementos basicos. A diferenca é que hoje
as medidas sdo padronizadas de acordo com o Sistema
Internacional de Medidas. Dentre as medidas de area
existentes temos: km2, hm2, dam2, m2, dm2, cm2, mm2.
Para construir uma casa e comprar o material
necesséario para a obra qual é a unidade de medida
utilizada?

a) km2
b) dam?
C) cm?
d) m?2

12) Um ndmero natural é divisivel por 2 quando ele
termina em 0, ou seja, quando ele é par. Desta forma
qual seria o resultado da divisdo do nimero 540 pelo
namero 2?

a) 22
b) 32
C) 25
d) 20

13) Os numeros romanos constituem um sistema de
numeracado que utiliza os simbolos/ letras: I, V, X, L, C,
D, M. Cada um desses simbolos possui um valor
corresponde no sistema de numeragdo Indo-Arabico.
Fazendo uso da tabela abaixo como seria simbolizado
em algarismos romanos o nimero 1.560?

NUmeros
Indo-
arabicos

I 1
5
10
50
100
500
1000

NUmeros
Romanos

2 O 0 r xl<

a) MDLXX

b) MDXXXXXX

C) MDVVXXXXX

d) Nenhuma das alternativas

QUESTOES 14 A 20 - LINGUA PORTUGUESA

Leia 0 texto com atengdo e responda as perguntas
abaixo.

O HOMEM E A GALINHA

Era uma vez um homem que tinha uma galinha. Era uma
galinha como as outras. Um dia a galinha botou um ovo
de ouro. O homem ficou contente.

Chamou a mulher:

— Olha o ovo gue a galinha botou.

A mulher ficou contente:

— Vamos ficar ricos! E a mulher comegou a tratar bem
da galinha. Todos os dias a mulher dava mingau para a
galinha. Dava péao-de-16, dava até sorvete. E todos os
dias a galinha botava um ovo de ouro.

Vai que o marido disse:

— Pra que esse luxo com a galinha? Nunca vi galinha
comer péo-de-16... Muito menos tomar sorvete!

— E, mas esta é diferente! Ela bota ovos de ouro!

O marido ndo quis conversa:

— Acaba com isso mulher. Galinha come ¢é farelo.

Ai a mulher disse:

— E se ela ndo botar mais ovos de ouro?

— Bota sim — o0 marido respondeu. A mulher todos 0s
dias dava farelo a galinha. E a galinha botava um ovo de
ouro.

Vai que o marido disse:

— Farelo estd muito caro, mulher, um dinheirdo! A
galinha pode muito bem comer milho.

— E se ela ndo botar mais ovos de ouro?

— Bota sim — o marido respondeu.

Ai a mulher comecou a dar milho pra galinha. E todos os
dias a galinha botava um ovo de ouro. Vai que 0 marido
disse:

— Pra que esse luxo de dar milho pra galinha? Ela que
procure o de-comer no quintal!

— E se ela ndo botar mais ovos de ouro? — a mulher
perguntou.

— Bota sim — o marido falou.

E a mulher soltou a galinha no quintal. Ela catava
sozinha a comida dela. Todos os dias a galinha botava
um ovo de ouro. Um dia a galinha encontrou o portdo
aberto. Foi embora e ndo voltou mais. Dizem, eu ndo sei,
que ela agora estad numa boa casa onde tratam dela a péo-
de-10.

(Ruth Rocha)
14) Assinale a alternativa CORRETA.

a) Péao- de- 16 é um tipo de galinha

b) Pao- de- 16 é um tipo de sorvete

c) Pao- de- 16 é um tipo de farelo de milho
d) Péao- de- 16 é um tipo de bolo


http://formuladareconquista.wiki.br/

15) Qual era o motivo da mulher do homem tratar tdo
bem a galinha? Assinale a alternativa CORRETA.

a) Eles gostavam de comer os ovos que a galinha
botava.

b) Os ovos que a galinha botava eram grandes e
suculentos.

C) Eles tinham interesse financeiro com 0s ovos
gue a galinha botava.

d) N&o havia nada de especial nos ovos que a

galinha botava.

16) Como pode ser classificada a frase a seguir ” A
galinha pode muito bem comer milho. > Assinale a
alternativa CORRETA.

a) E uma frase interrogativa
b) E uma frase afirmativa
C) E uma frase negativa

d) E uma frase imperativa

17) De acordo com o texto, assinale a alternativa que
apresente o sindbnimo CORRETO do termo “’farelo”’.

a) Sobras

b) Serragem
C) Porcéo
d) Naco

18) Assinale a alternativa que apresente um exemplo
CORRETO do grau aumentativo.

a) . Foi embora e ndo voltou mais.

b) Farelo estd muito caro, mulher, um dinheirao!
c) A mulher todos os dias dava farelo a galinha.
d) Erauma vez um homem que tinha uma galinha.

19) Assinale a alternativa que apresente o antbnimo
CORRETO do termo “’rico’’.

a) Avarento
b) Humilde
C) Feliz

d) Desonesto

20) Como pode ser classificado o termo em destaque
na sentenca a seguir: ’E todos os dias a galinha botava
um ovo de ouro’’. Assinale a alternativa CORRETA.

a) Coletivo
b) Adjetivo
C) Adverbio

d) Numeral




GABARITO
PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA

Divulgacao do Gabarito Preliminar as 17 horas do dia 09/05/2017.



